

节后日语翻译人才最紧缺

市场营销需求量最大

□晚报记者 辛晓青 实习生 乔皎莹

河南省人才市场节后的首场招聘会已经从正月初八正式开始,昨日记者从该市场了解到,目前市场营销工作仍然是需求量最大的工种,而最为紧缺的岗位是日语翻译。今天将是这场招聘会的最后一天,有求职需求的不妨前往看看。

据统计,需求排在前十名的岗位分别是:市场营销、人力资源和行政文员等文职类、计算机相关、财务、金融、国际贸易、工程类各专业技术人员、电子相关、机械制造与设计、物流。较热门的岗位有营销总监、销售经理、人力资源主管、财务总监、会计、出纳、企划人员、生产管理、网络技术人员、外贸专员、机械设计、建筑设计工程师等。冷门岗位是日语翻译、高级工控研发工程师、知识产权专员、资深陈列师、服装搭配培训师、多晶硅切片工程师等。

目前,专业型技术人员有较大缺口。宇通客车股份有限公司的工业工程师、高级电工、高级钳工等技术类人才仍有较大缺口。大程粮油集团、林州重机集团等大企业需求的高级工艺师等专业岗位也急需人才。

此外,正月十六开始,由河南机电人才交流服务中心主办的IT软件机电管理人才招聘会,首场将在本月18日、19日、20日(农历正月十六至十八)开始,地点在科技市场海龙电子城,第一场将提供6000多个岗位,包括威科姆、航天金穗、许继软件等企业。第二、三场分别在2月24日到27日和3月3日到6日举行。



节后外来务工者明显减少

往年一到正月初六,郑州的劳务市场就开始热闹起来,很多外来务工者会早早来寻找工作。然而,今年春节过后,二马路劳务市场上,虽说看起来依旧繁忙,但背着大包行李的身影却少了很多。“今年来的人真不多,而且大部分都是来自本地。”在市场等活的杨先生对市场已熟悉多年,他感觉今年春节后来找工作的人明显减少了。

一位来自安徽的邢姓男子说,现在家乡的企业和商家也多了,打工越来越方便,而且这里和老家的薪酬差别也并不大。“所以,他们都不愿意出来了。我看看,如果这里找的工作工资和老家的差别不大,过几天我也打算回去了。”

晚报记者 常亮 文/图

我市流感样病例数继续呈下降趋势

市民仍需加强健康防护

□晚报记者 邢进 通讯员 卢炜舟

据《广州日报》报道,深圳一名甲型H1N1流感重症患者因抢救无效死亡,广东流感病例六成为甲流。

而郑州市疾病预防控制中心的监测结果显示,自进入2011年以来,全市流感监测点医疗机构就诊的流感样病例数较去年同期减少,进入2月份以来,监测点医疗机构就诊的流感样病例数继续呈下降趋势。

疾控专家称,监测点医疗机构已监测到的甲型H1N1流感病例数较去年同期略有减少,总体上处于散发状态,无暴发疫情和重症病例的报告。

但是,目前本市仍处于冬春季流感等呼吸

道传染病的高发季节,由于天气干旱,更容易造成呼吸道传染病的传播。

市疾控中心副主任医师王万民说,目前,我市各级各类学校即将开学,加上元宵节前后大量外来人员的集中返郑,极易造成流感病毒的传播。为有效地防止流感的传播和流行,呼吁广大市民要全面加强健康防护:

保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,勤通风,保持充足睡眠,注意膳食均衡,加强锻炼。儿童、老人、孕妇和体弱者避免前往人群拥挤的场所;尽量避免与流感样症状(发热、伴咳嗽或咽痛)人员密切接触。

接种疫苗,预防流感。一年内未接种过流感疫苗者,尤其是儿童、中小学生、孕妇、老年人、患有慢性基础性疾病的人群以及医疗卫生

保健人员、公共服务人员等重点人群,可到所在社区的接种点接种流感疫苗。

及时就医,减少外出。市民一旦出现发热、咳嗽、咽痛等流感样症状后应居家休息,待症状消失后再上学或工作;外出时应佩戴口罩,咳嗽或打喷嚏时用纸巾、毛巾遮住口鼻;一旦出现持续高热、症状加剧或原有慢性基础性疾病明显加重等情况,应及时就医。

全面加强学校机构防护工作。各中小学校和托幼机构等集体机构开学后应切实做好对环境、玩具、用具等的日常消毒,保持教室和寝室等活动场所的通风换气,减少间接接触传播。同时严格做好校内晨检、健康观察和缺勤缺课登记工作,尽可能减少流感疫情对学生健康的影响。

郑东新区开通婚姻登记业务

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

今后,郑东新区辖区内的居民不用再跑到其他区领结婚证了,直接在郑东新区婚姻登记处就行了。昨天,记者从市民政局获悉,今后,具有郑东新区户籍的居民可以就近办理婚姻登记了。

据介绍,郑东新区婚姻登记处主要办理郑东新区范围内(连霍高速以南、陇海铁路以北、中州大道以东、京港澳高速以西区域)具有郑东新区户籍的内地居民结婚、离婚登记,出具无婚姻记录证明等业务。

具体位置为:中周路与万通街交叉口向东50米路北(圃田培训中心一楼)。市民可乘坐259路、916路、85路、570路公交车至黄河东路与商都路交叉口(集美洁具城站)下车,转乘122次至中周路万通街站下车即到;也可在集美洁具城站下车后,沿黄河东路向南行至万通街路口向东300米即到。

业务办理时间:周一至周四全天和周五上午,上午8时30分至12时,下午2时至5时(冬季),3时至6时(夏季)。

咨询电话:68095930。

到昨天为止,郑东新区婚姻登记处已有10对新人领取结婚证。

考研初试成绩下月初公布 分数线可能略高于往年

□晚报记者 张竞映

记者昨日从教育部门获悉,2011年研究生考试初试成绩将于3月初陆续公布,国家分数线预计3月下旬出炉。

今年,研究生考试全国共有151万人报名参加,创历史新高。我省考研大军也突破10万人大关,达到了111421人,比去年增12045人。有专家预测,由于考研人数增加,各科目录取分数线可能略高于往年。

专业学位硕士正在逐渐得到考生认可。今年,全国报考专业学位的考生有30.5万人,比2010年有较大幅度增加,培养应用型人才的专业学位开始受到考生青睐。文法、经管类专业,依然是今年报考人数较多的专业。

教育部门提醒成绩不理想的考生,提前准备调剂,填写调剂志愿时要慎重。据了解,对于没进入第一志愿研究生复试的考生,只要达到了国家分数线,都有机会调剂,但每个学校的调剂名额有限。

一般来说,考研分数出来前后,调剂信息会在网上公布,考生要密切关注各个学校研招网,以及中国研究生招生信息网,明确目标院校后,就要抓紧时间与该校招办联系,询问是否有调剂名额,自己的情况是否符合调剂要求等,从各高校研究生网上下载并填写调剂申请作为预报名。

郑州以外火车站车票预售预订时间调整

□晚报记者 王菁 李雪

记者昨日从郑州铁路局获悉,从2月13日起,该局管内各车站(除郑州火车站外)火车票预售预订时间将进行调整。

郑州火车站售票窗口(包括代售点)预售时间不变,仍为每天8时起开始预售第10天的火车票;电话订票为每天9时起开始预售第11天车票。

洛阳、开封、商丘、新乡、安阳、许昌、南阳、焦作、长治等郑州局管内的其他火车站,售票窗口(包括代售点)由每天11时改为每天8时开始预售第10天车票;电话订票由每天15时改为每天9时开始预订第11天车票。调整后的预售预订时间与郑州火车站相同。

提请广大出行旅客关注以上变化。

郑州火车站加开临时旅客列车时刻表

2月27日之前,郑州—洛阳加开L8019次,11:19开;郑州—洛阳加开4733次,19:09开

2月16日之前,商丘—新乡加开L8013/2次,4:34到,5:11开

2月18日之前,郑州—东莞东加开L626次,11:43开

2月17日之前,郑州—北京西加开L336次,11:00开

2月27日之前,郑州—杭州加开L564次,6:45开

2月19日之前,郑州—东莞东加开L786次,15:02开

2月27日之前,信阳—北京西加开L602次,15:16到,15:26开

2月28日之前,北京西—信阳加开L601次,11:39到,11:49开

2月7、10、13、16、19、22、25日,洛阳—宁波东加开L702次,11:54到,12:10开

2月9、12、15、18、21、24、27日,宁波东—洛阳加开L701次,7:55到,8:10开

2月27日之前,汉口—北京西加开L724次,18:12到,18:22开

2月28日之前,北京西—汉口加开L723次,14:30到,14:40开

2月26日之前,郑州—上海加开D284次,22:28开

2月26日之前,北京西—汉口加开1955次,9:06到,9:17开

2月27日之前,汉口—北京西加开1956次,7:40到,7:55开

2月25日之前,郑州—广州加开L31次,10:32开

2月14日之前,郑州—灵宝加开L8047次,5:09开



公交百通卡

刷出来的便利和优惠

春节期间,郑州市民在日常购物时又多了一种十分便利和优惠的支付方式——刷公交百通卡购物。

平时老百姓身边常见的一些连锁超市和大型卖场都安装了刷公交百通卡购物的专用POS机,众品生鲜便利店、九街生活超市、满意一百超市、四邻便利店在郑州市区内的各个社区店针对持公交百通卡消费的顾客都打出了全场九五折的大幅度优惠。

家住庙李村的王先生举着手里的公交百通卡对记者说,以前他所需的日常生活用品也是在住处附近的满意一百、众品等超市购买,有时候买把青菜、面条什么的来回找零钱非常麻烦,自从得知公交百通卡实现超市购物的功能后,他就不用再发愁装大把零钱的麻烦了,并且现在这么多连锁超市都对公交百通卡用户提供全场九五折的优惠,算下来一个月的生活用品也节省了不少钱呢。